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Contenido: VOLUMEN EN CUBOS Y PARALELEPIPEDOS
OA 19 Calcular el volumen de cubos y paralelepipedos, expresando el resultado m3y sus

derivados

.VOLUMEN EN CUBOS Y PARALELEPIPEDOS

El volumen es el espacio que ocupa un cuerpo. El metro ctbico (ms3) es la unidad basica de volumen segun el
Sistema Internacional de Unidades.

Cada uno de los siguientes cuerpos se formo con cubos del
mismo tamano, cuyo volumen es 1 cm®. Observa:

* Marca con un v la cantidad de cubos con la que se formo
cada uno de estos cuerpos.

’— 4 cubos [_ 6 cubos l_ 8 cubos Cuerpao 1 Cuerpo 2 Cuerpo 3

* ;Es correcto decir que tienen el mismo tamano?, ;y que ocupan el mismo espacio? Explica.

* Sise desarman los cuerpos, jse puede armar con fodos los cubos un paralelepipedo cuyo volumen sea 24 cm>?

Explica.

* ;Cuantos cubos tendria de largo, de ancho y de alto ese paralelepipedo?

1. Calcula el volumen (V) de cada cuerpo. Para ello, considera que cada cubo tiene un volumen igual a 1 cm®. Aplicar

a. b. c.
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2. Lee la siguiente situacion. Luego, responde. Analizar

Todos los cuerpos estan formados por cubos cuyo volumen es 1 cm®.

% 5B fw 43

Cuerpo 1 Cuerpo 2 Cuerpo 3 Cuerpo 4

* ;Cual de los cuerpos tiene un volumen mayor? Explica como lo supiste y expresa su volumen en cm®.

3. Completa las siguientes equivalencias de volumen. Aplicar ;Sabias que...?
L
a. 1.000m° = dm® d. 4dam°= dm?3 El contenido liquido de un recipiente
se mide en litros. En el sistema
b. 23000mm°=____cm® e. 67m°= cm> | métrico decimal, un litro (L) es la
3 3 3 3 cantidad de liquido que cabe en un
c. 8m’= mm~ f. 450000cm*=__ m decimetro cdbico (1L =1 dm®).
L ]

4., Analiza la siguiente informacion y luego responde. Analizar

Si el volumen de 1 dm® es equivalente a 1 litro, jcudl de los siguientes grupos de objetos tiene mayor volumen?
Encierralo.

10 cm}:

El volumen (V) de un paralelepipedo Ejemplos:

recto se puede calcular muII]'pIi‘candU » Un paralelepipedo de base rectangular con dimensiones de 3 dm y
el area de la base por la medida de . .
12 altura (h) 5 dm, respectivamente, y 12 dm de altura, tiene un volumen (V)

que se puede calcular como: V=(3+5+12) dm3 =180 dm3.
?:AB-h=a-b-h

12 dm

——a b
3dmT 5dm

Para calcular el volumen de un cubo

cuya arista mide a, se tiene: * En un cubo de arista 5 cm. Como las medidas de la base y de la altura

son iguales, suvolumen es: V= (5+5+5) cm® = 125 cm?.
V=a-a-a

5cm

4—5cm—t/5{Cm




Practica

1. Calcula el volumen (V) de los siguientes cubos. Aplicar

a. b. c. d.
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14 cm - 235 mm 28 mm

. Resuelve los siguientes problemas. Aplicar

a. Sila arista de un cubo mide 13 mm, jcual es su volumen?

b. Sise forma una torre con 3 cubos pequenos iguales, cuya arista mide 3 cm, jcudl es su volumen?



c. Las medidas de las aristas de un paralelepipedo son 0,3 dm, 3 cm y 7 cm. ;Cudl es su volumen?

Antes de realizar cualquier tipo de célculo,
fijate bien en que las unidades de medida de
las aristas sean las mismas, si no es asi tienes
que transformarlas

g
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d. ;Cuél es la capacidad maxima de una piscina rectangular de 3 m de ancho, 5 m de largo y 1,6 metros de
profundidad?

e. Se necesita envasar 5 litros de jugo en un recipiente con forma de paralelepipedo recto de base cuadrada que
tiene las siguientes medidas: 5 cm, 5 cm y 10 cm. ;Cuantos recipientes se ocuparan para envasar todo el jugo?

f. Una tina con forma de paralelepipedo recto tiene 150 cm de largo, 60 cm de ancho y 50 cm de alto.

s ;Cuantos litros de agua caben en la tina?
* Sidisminuye a la mitad cada medida, ;jcudl es el volumen?



